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Предмет – литература

Тема урока: «Философская лирика Ф. И.Тютчева» 

Тип урока:  урок открытия новых знаний, обретения новых умений и навыков

Вид урока: групповое исследование

Цели урока: 

Общедидактическая цель - осознание и осмысление учащимися новой учебной информации.

Образовательная  цель - анализ поэтического текста, выделение  ключевых слов, образов, идей.

Развивающая цель - самостоятельная исследовательская деятельность учащихся, формирование аналитического мышления, навыков обобщения, развитие коммуникативности.

Воспитательная цель -  развитие  духовных, нравственных ценностей; воспитание самостоятельности, сотрудничества.

Оборудование: портрет поэта,  иллюстрации, сборники стихов (выставка),  карточки – задания,  технические средства.

Прогнозируемый результат:

Учащиеся, анализируя стихотворения Ф. И. Тютчева, должны  видеть ход мыслей поэта, понять философскую  лирику поэта, разобраться в интересном и загадочном  мире Ф.И.Тютчева; понять мировосприятие Ф. Тютчева (на творческом уровне); формировать художественный вкус, развивать творческие способности, логическое мышление, речь; воспитывать уважительное отношение к культурному наследию

Задачи:

1) отрабатывать навык  анализа стихотворений;
2) учиться систематизировать, обобщать, выделять главное, отстаивать свою точку зрения;
3) обогащать и развивать словарный запас, работать над овладением учащимися художественными средствами языка;
4) воспитывать дисциплинированность, ответственность, собранность.

Формы и методы: работа фронтальная, индивидуальная, групповая; вербальные методы: рассказ, выразительное чтение, беседа,  наглядные и  практические  методы:  комплексный анализ стихотворений

План урока:

1. Вводно – мотивационный момент.
2.Выступление учащегося на заданную тему.

3.Проверка домашнего задания (Чтение учащимися стихотворений наизусть).

4. Практическая работа. (Работа в группах)

5.Физкультминутка

6. Работа с иллюстрациями.ИКТ

7. Подведение итогов урока. 

8.Рефлексия

9. Выставление оценок.     

10. Домашнее задание.

Ход урока:

1. Вводно – мотивационный момент

Учитель.   Ребята, на прошлом уроке мы с вами говорили о жизни и творчестве Фёдора Ивановича Тютчева, рассмотрели основные темы и мотивы его лирики. Ф.И. Тютчев был поэтом высокого художественного мастерства, оригинальное дарование которого поставило его в один ряд с великими поэтами России. Он создал яркие, необыкновенно красивые произведения, рассказывающие нам о смысле жизни, о назначении поэта и поэзии, о природе, любви, загадочности космоса. Ф.И.Тютчев – мыслитель. В его лице наша литература обрела поэта–мыслителя, одного из родоначальников русской философской лирики.

2. Выступление ученика. Сообщение о философских воззрениях на мир и место человека в нем.

Учитель.    Проблемный вопрос  Ребята, так какая же философская концепция (объективистская или субъективистская) ближе вашему восприятию? Что есть мир, по мнению Тютчева, и каково место человека в нем?

     Но не только философы задумывались над философскими вопросами. Размышляли над ними поэты и писатели. Вам уже знакома философская лирика А.С.Пушкина и М.Ю.Лермонтова. Сегодня мы поговорим о философской лирике Ф.И. Тютчева, попытаемся понять мировосприятие поэта, его взгляд на взаимоотношения природы и человека.

       На дом вам было задано выучить наизусть 1-2 стихотворения Ф.И. Тютчева. Вам были предложены такие стихотворения: “Как океан объемлет шар земной…”, “Как сладко дремлет сад темно - зеленый”, “Небо и звезды”, “Тени сизые смесились”,  “Пламя рдеет, пламя пышет”. 

3. Чтение учащимися стихотворений наизусть.

4. Практическая работа. (учащиеся работают в группах)

Группа А) Сопоставительный анализ двух стихотворений, относящихся к одному периоду творчества. “Как океан объемлет шар земной…” (1830), “Как сладко дремлет сад темно-зеленый” (1835). 

     Сравните: центральные поэтические образы одного и другого стихотворения (день, ночь, сон); состояние лирического героя. Как художественно оно передается? (Растерянность и одновременно благоговение перед бездной ночи; параллелизм состояния природы и лирического героя; отсутствие “я” в стихотворении).

      Пронаблюдайте за использованием эпитетов в одном и другом стихотворении. Какие закономерности вы обнаружили? (Нет  ощущения темноты, мрачности ночи, так как разнообразны “сверкающие” эпитеты; эпитеты создают контраст: “земной” - “волшебный”; “смертный” - “бестелесный”.) 

      Сопоставьте особенности языка, синтаксиса, ритма стихотворений. (Использование старославянизмов. Особенности повторов: “шар земной” - “земная жизнь”; “сладко дремлет” - “сладко светит”. Повторы не просто усиливают впечатление от изображаемого, происходит “игра” многозначных слов, ассоциации возникают за счет различий в значениях. Единообразное синтаксическое начало стихотворений. Анафора. Пятистопный ямб.)

       Чем отличаются стихотворения? (Второе стихотворение детализирует “земную жизнь”, лишь упомянутую в первом стихотворении, создается явный контраст мира реального и мира идеального; “стихия”, “бездна” первого стихотворения уточняется во втором – “хаос”.)

       Так каковы же  основные моменты поэтического мира Тютчева? (трагическая раздвоенность человека, погруженного в “сон”; зыбкость границ реального и идеального миров (“двойное бытие”); образ хаоса, окружающего человека; слияние человека с природой)

Группа Б) Сопоставительный анализ стихотворений разных периодов творчества. “Тени сизые смесились” (1835), “Пламя рдеет, пламя пышет” (1855). 

       Проследите эволюцию основных мыслей и поэтических образов, изменение состояния лирического героя. (Образы сумрака, тени, сна, ночного сада, лирический герой “растворен” в природе. Стихотворения похожи не только по содержанию, но и по форме: 2 строфы по 8 строк, четырехстопный хорей.)

       Найдите поэтическую формулу, которая является основой сопоставления двух стихотворений. (“Все во мне и я во всем” - “Ты со мной и вся во мне”. Эти центральные строки стихотворений определяют их существенное различие в настроении и состоянии лирического героя. Герой первого стихотворения погружен в себя, замкнут на себе, трагически одинок. Герой второго стихотворения уже не одинок, его внутренняя жизнь наполнена новым содержанием.)

      Обратите внимание на символичное звучание нового поэтического образа: кто это? Лирическая героиня? Природа? Любовь? Истина? Все вместе? И важно ли это? (Важно, что лирический герой сумел разорвать оковы  трагического одиночества, тяжесть устремленности только внутрь себя.)

         Сопоставьте начало и конец каждого стихотворения. (Контраст: “тени сизые” - “пламя”; “уничтоженье” - “рай”). Чем различаются стихотворения?

 (Настроением, динамикой чувств лирического героя. Ритмическим рисунком: первое – более протяженное, второе – динамичное и ритмичное. В первом стихотворении много эпитетов (в основном отвлеченные прилагательные: “зыбкий”, “незримый”, “невыразимый”), во втором их меньше, преобладают глаголы, придающие всей картине ощущение движения, жизни. 

         За счёт чего замедляется темп первого стихотворения?  (Темп первого стихотворения замедляется и за счет пауз, обозначенных многоточием. Все это создает совершенно разное понимание поэтического образа “покоя” в стихотворениях – покой как “невыразимая тоска” и “покой нерушимый”, сопоставимый с “раем”)

          Какой вывод мы можем сделать?  (Мировосприятие  Тютчева претерпевает эволюцию. Лирический герой проходит путь от трагического одиночества, растерянности на пороге “двойного бытия” к обретению гармонии). 

 Группа В) Сопоставительный анализ стихотворений Лермонтова “Небо и звезды” (1831) и Ф.И. Тютчева “Душа хотела б быть звездой” (1836). 

        Какие общие мотивы и чувства лирического героя выражены в стихотворениях? (В обоих стихотворениях лирический герой, испытывающий душевный разлад, обращается к звездам, к космосу, видя там источник спокойствия и счастья. В стихотворении Лермонтова человек противопоставлен природе. Лирический герой хочет стать звездой, потому что не находит счастья среди людей. 

         К чему стремится лирический герой Ф.И. Тютчева? (Мотив несчастья лирического героя в стихотворении Тютчева не выражен, герой стремится к слиянию с природой, к гармонии, к “божеству”.)

      Какие художественные средства используют авторы для изображения ночи и звезд? (Звезды Лермонтова ясны, но не живы. Звезды Тютчева – “как живые очи”. Для изображения ночи и звезд оба поэта используют только эмоциональные эпитеты. Для Лермонтова характерен принцип контраста в основе стихотворения (“счастье” - “несчастье”, “добрые люди” - “зависть питают”). Внешне контраст присутствует и в стихотворении Тютчева (не ночью, но днем). Но, по существу, обе части стихотворения не противопоставлены, а объединены: днем звезды горят еще светлей).          Какие изобразительно-выразительные средства используют поэты в своих стихах? (Лермонтов использует повтор, усиливающий звучание основной мысли стихотворения. Тютчев дважды использует сравнения (“как живые очи”, “как божества”), одушевляя и олицетворяя звезды и космос.)

        Вывод. Какой же мотив характерен для лирики Лермонтова и Тютчева? (Для лирики Лермонтова и Тютчева характерен мотив одиночества, трагедии человеческой личности. Но у Тютчева, в отличие от Лермонтова, индивидуализм, ставка на свое “я”, противопоставленное миру, сливаются с желанием гармонии с миром природы. В стихотворениях Лермонтова и Тютчева встречается прием контраста. У Лермонтова он подчеркивает противопоставленность лирического героя миру, у Тютчева – отражает “двойное бытие”, на пороге которого бьется душа лирического героя).

       5. Физкультминутка

       6.Работа с иллюстрациями. Слайды. Учащиеся 1-ой группы делятся с одноклассниками результатами своих исследований, ребята 2-ой группы могут прокомментировать изображенное на слайдах, применяя при этом избразительно - выразительные средства, соотнести иллюстрации с произведениями (пейзажи, красота русской природы). 

      7. Подведение итогов урока.  Заключительные слова учителя.              Поэтическое сознание Тютчева обращено,  прежде всего, к «двойному бытию», к раздвоенности сознания и мира в целом, к катастрофической дисгармоничности всего сущего. Он уделяет большое внимание в своих стихах времени, пространству и  человеку в этом пространстве. Поэт называет их тиранами, говорит о том, что человек мало реален, легко исчезает. Это обнаруживает мятежность бытия, лежащую в его основе. Такой мятежностью обладает и сам дух человека. Познание мира возможно, во-первых, в единичном, частном явлении, а во-вторых, во время перелома,  в миге, во вспышке. Только миг даёт ощутить целостность и безграничность бытия. Он как бы сливает возможное и действительное. Лирик – мыслитель Тютчев был непревзойдённым мастером малой поэтической формы, его лучшие произведения совсем не большие по своему объёму, но  каждое из них целостно, завершено внутри себя, вмещает содержание, равное по масштабу обобщений роману. А.А.Фет, в своей надписи на сборнике стихов Тютчева, справедливо отметил: 
Муза, правду соблюдая, 
Глядит, и на весах у ней, 
Вот эта книжка небольшая, 
Томов премногих тяжелей.

        Стихи Ф.Тютчева превращаются в звуки, в цвет, в запахи. Они широко открывают двери в мир природы, охватывают прекрасные мгновения. Поэт словно хочет сказать нам: «Смотри, как много в природе прекрасного, как великолепен каждый  день, как хороша жизнь!».

      8. Рефлексия. Закончите фразы:
- Я сегодня узнал…

 - Я сегодня задумался…

 - Меня удивило…

 - Я сделал вывод…

- Я по – другому  взглянул  на …

     9. Выставление оценок, комментирование.

     10.Домашнее задание: (на выбор учащихся)

     А). Выучить наизусть одно стихотворение; сделать сопоставительный анализ (письменно) стихотворений А.С. Пушкина “Я помню чудное мгновенье…” и Ф.И. Тютчева “Я встретил вас – и всё былое…”

      Б) Сопоставительный анализ двух стихотворений, относящихся к одному периоду творчества. «Как океан объемлет шар земной…» (1830), «Как сладко дремлет сад темно-зеленый» (1835).

       Использованная  литература:
1.Захаркин А.Ф. Русские поэты  второй половины XIX в. М., 1975.

2.Каплан. И.Е. Анализ языка художественных произведений.

3.Касаткина В.Н. Поэтическое мировоззрение Ф.И.Тютчева. 

4.Кожинов В. Ф.И.Тютчев. М., 1988.

5.Пигарев К.А. Ф.И.Тютчев и его время. М., 1978.

Стихотворения Ф.И.Тютчева  и  М.Ю.Лермонтова

Как океан объемлет шар земной,

Земная жизнь кругом объята снами;

Настанет ночь – и звучными волнами

Стихия бьет о берег свой.

То глас ее: он нудит нас и просит…

Уж в пристани волшебный ожил челн;

Прилив растет и быстро нас уносит

В неизмеримость темных волн.

Небесный свод, горящий славой звездной,

Таинственно глядит из глубины, -

И мы плывем, пылающею бездной

Со всех сторон окружены.

(1830)

Как сладко дремлет сад темно-зеленый,

Объятый негой ночи голубой,

Сквозь яблони, цветами убеленной,

Как сладко светит месяц золотой!..

Таинственно, как в первый день созданья,

В бездонном небе звездный сонм горит,

Музыки дальной слышны восклицанья,

Соседний ключ слышнее говорит…

На мир дневной спустилася завеса;

Изнемогло движенье, труд уснул…

Над спящим градом, как в вершинах леса,

Проснулся чудный, еженочный гул…

Откуда он, сей гул непостижимый?..

Иль смертных дум, освобожденных сном,

Мир бестелесный, слышный, но незримый,

Теперь роится в хаосе ночном?..

                                                        (1835)

Тени сизые смесились,

Цвет поблекнул, звук уснул –

Жизнь, движенье разрешились

В сумрак зыбкий, в дальний гул…

Мотылька полет незримый

Слышен в воздухе ночном…

Час тоски невыразимой!…

Все во мне, и я во всем…

Сумрак тихий, сумрак сонный,

Лейся в глубь моей души,

Тихий, темный, благовонный,

Все залей и утиши.

Чувства – мглой самозабвенья

Переполни через край!..

Дай вкусить уничтоженья,

С миром дремлющим смешай!

                                                (1835)

Пламя рдеет, пламя пышет,

Искры брызжут и летят,

А на них прохладой дышит

Из-за речки темный сад.

Сумрак тут, там жар и крики,

Я брожу как бы во сне, -

Лишь одно я живо чую:

Ты со мной и вся во мне.

Треск за треском, дым за дымом,

Трубы голые торчат,

А в покое нерушимом

Листья веют и шуршат.

Я, дыханьем их обвеян,

Страстный говор твой ловлю…

Слава богу, я с тобою,

А с тобой мне – как в раю.

                                              (1855)

Небо и звезды

Чисто вечернее небо,

Ясны далекие звезды,

Ясны, как счастье ребенка;

О! для чего мне нельзя и подумать:

Звезды, вы ясны, как счастье мое!

Чем ты несчастлив? –

Скажут мне люди.

Тем я несчастлив,

Добрые люди, что звезды и небо –

Звезды и небо! – а я человек!..

Люди друг к другу

Зависть питают;

Я же, напротив,

Только завидую звездам прекрасным

Только их место занять бы хотел.

            М.Ю. Лермонтов      (1831)

Душа хотела б быть звездой,          (1836)

Но не тогда, как с неба полуночи

Сии светила, как живые очи,

Глядят на сонный мир земной, -

Но днем, когда, сокрытые как дымом

Палящих солнечных лучей,

Они, как божества, горят светлей

В эфире чистом и незримом.    

