Информация об объеме образовательной деятельности
МОУ СОШ №3
Образовательная деятельность МОУ СОШ №3 осуществляется на основании лицензии, выданной 25 сентября 2015 года Министерством образования и молодежной политики Ставропольского края, регистрационный  №  4226, серия 26ЛО1 № 0000469.  

В соответствии с лицензией МОУ СОШ №3 осуществляет образовательную деятельность по следующим образовательным программам:

- начальное общее образование (нормативный срок освоения 4 года), 
- основное общее образование (нормативный срок освоения 5 лет),

- среднее (полное) общее образование (нормативный срок освоения 2 года). 

- программам дополнительного образования детей (социально-педагогической, физкультурно-спортивной, военно-патриотической, естественнонаучной и научно-технической направленности).
Основными целями МОУ СОШ №3 являются:
а) предоставление возможности реализации права населения на получение бесплатного образования в пределах федерального государственного образовательного стандарта программ начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования;

б) непрерывность учебного процесса;

в) обеспечение преемственности основных образовательных программ начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования;
г) использование вариативности базового учебного плана;
д) обеспечение самоопределения личности, создание условий для ее самореализации.
Основными задачами МОУ СОШ №3 являются:
а) создание благоприятных условий для разностороннего развития личности, в том числе, путем удовлетворения потребностей обучающихся в самообразовании и получении дополнительного образования:
б) формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения федерального государственного образовательного стандарта образовательных программ, адаптация личности к жизни в обществе:

в) создание основы для осознанного выбора и последующего освоения образовательных программ;

в) воспитание гражданственности, ответственности и уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, родине, семье, формирование здорового образа жизни.
г) создание условий, гарантирующих охрану и  укрепление здоровья обучающихся.

Директор МОУ СОШ №3:                                                       Т. В. Алейникова
