  
    
    в темном царстве», не такое счастливое, как кажется нам на первый взгляд, в какой бы благополучной семье ни воспитывался ребенок. 
  У детей другие заботы и другие проблемы, кажущиеся им с высоты невысокого роста их часто глобальными и навязанные не только родителями, но и жизнью нашего общества, доводящие их временами до состояния психологического дискомфорта.

 Современные дети – это, прежде всего, дети многозадачности. Современный ребенок, слушая музыку, переходит дорогу и пишет при этом  сообщения по телефону, разъясняя прохожим, как добраться до нужного места. 
  Ученые описали даже феномен «подростковой многозадачности», подразумевая под этим способность одновременно делать несколько дел сразу. Например, слушать радио, смотреть телевизор и при этом сидеть за компьютером, где давно уже загружен чат, да еще успевая выполнять кое-как массу домашних заданий или же говорить по мобильному телефону.
     Мы привыкли уже, что ребенок в одно ухо вставляет наушник от плеера, чтобы слушать другим, что творится вокруг, и участвовать с нами в дискуссиях. Ему очень трудно понять, почему нас все так раздражает, ведь для многих детей это норма. 
  Ребенок, делая «сто дел» одновременно, не концентрирует внимание, поэтому вряд ли он сможет тщательно и верно выполнить  


                       Представьте себе – идеальная.

                          А идеальная – это значит самая, самая…

                        Самая добрая, самая красивая, самая нежная,

                        самая справедливая – словом, самая лучшая.

              И ребенок для нее тоже должен быть самым, самым…
                       Самым добрым, самым красивым,

                       самым нежным, самым любимым…

                       Да, да, главное – самым любимым!


                                 Ну, конечно,

                                       тоже самый, самый…

                           Самый добрый, самый справедливый,

                           самый храбрый и бесстрашный…

                        Одним словом – самый, самый лучший…

                              И ребенок в его глазах тоже

                            должен оказаться самым, самым…

                      Самым добрым, самым справедливым,

                                          самым смелым.
                                 Ну а главное – любимым!

                           Да, да, главное – самым любимым!



   На Павлика вчера вдруг утром набросилась какая – то собака, внезапно выскочив из - за угла. Она не сделала ребенку ничего плохого, лизнула только лишь его в лицо, но Павлик в ужасе отпрянул от нее и закричал так, словно его режут. Весь побелел, затрясся, зарыдал. Его весь день пытались успокоить, но Павлик, рассказывая папе, что случилось, успокоиться не смог. А вечером вдруг начал заикаться, и именно после того, как папа в ответ на это только рассмеялся и обозвал его при всех трусишкой.
1. Почему начал заикаться Павлик?

2. Правильно ли вел себя в данной ситуации его папа?

3. Как на его месте поступили бы вы?

?                                       ?                                      ?
                    ?                                       ?
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      Какая функция должна быть у родителей, чтоб сохранить врожденную свободу малыша? Оказывается, что она не одна, а несколько их, причем все они давно общеизвестны. Вот главные из них:

                       создание оптимальных условий

                       для роста и развития ребенка;

                       удовлетворение естественных потребностей;

                       обеспечение безопасности;

                       обеспечение адаптации к жизни;

                        воспитание ребенка.
    В процессе воспитания родители обыкновенно внушают малышу спасительные правила, назойливо пытаются с ним поделиться опытом,

оценивают действия ребенка, следят за выполнением их норм и правил поведения, идут на компромиссы, подчеркивают постоянно зависимость ребенка и подавляют инициативу малыша, все время поставляют ему самые различные полярные (+) и (-) эмоции и принимают все ответственные и необходимые решения за малыша,

«казнят» и «милуют»,

      диктуют, управляют, заземляют,

             отвергают, судят,

                   «убивают» веру в себя и                  
                         лишают уникальности ребенка.
В то время, как РЕБЕНОК ЖАЖДЕТ нежности и ласки, любви, тепла, поддержки, понимания и одобрения, заботы, похвалы, улыбки…



    Темп изменений окружающего нас мира, возникновения в нем нового ускорился настолько, что вместо привычной картины мы имеем дело с процессом, в котором сами понятия начинают отставать от текучей сущности, которую они когда- то обозначали. Мы сталкиваемся с быстро меняющимся миром. И меняют его не какие- то неподвластные нам силы природы. Меняем его мы сами – все человечество вместе и каждый в отдельности.

   «Будущее принадлежит детям». «Дети – наше будущее». В этих фразах и наша забота о юных созданиях, которым предстоит осваивать символическое «новое тысячелетие», и тревога за то, каким смыслом будет наполнен для них грядущий век. Мы не ведаем, по какому из множества возможных сценариев пойдет цивилизация, и не уверены в надлежащем исходе.
    Новые идеи и технологии, возникшие на протяжении нашей цивилизации, по количеству информации вряд ли превышают объем знаний, которыми обладали «люди» во время появления на свет «человека разумного».

   Сегодняшние, мы живем плодами своих идей, убеждений и труда. Мир, окружающий нас, становится все более быстротечным. Мало кто может быть уверен, что проработает всю жизнь на одном и том же месте, а ведь это было вполне доступно нашим родителям.
    Теперь получение образования или овладение профессией связано не только с приобретением определенных знаний, навыков и умений – человеку необходимо осознанно и целенаправленно учиться, а в случае необходимости отучаться и переучиваться.

   Человеку надлежит научиться творческому отношению к жизни. Мы испытываем сильнейший дискомфорт, если вынуждены действовать не по привычке, а как-то иначе.


  С первых дней жизни малыша родители стремятся к тому, чтобы ребенок научился различать свои ощущения и освоил движения в пространстве. Но как только ребенок начал овладевать своим телом и перемещаться, вступает в действие и система запретов, которыми родители стараются оберечь свое чадо от возможных опасностей. Часто эти ограничения столь велики, что в дальнейшем ребенок не в состоянии посмотреть на них критически.

   Физически здоровый, реально ничем не ограниченный человек связан по рукам и ногам психологическими запретами. Он забирается в созданный приказами и посланиями «футляр» и этот «второй скелет» становится частью его тела, как мышцы или связки.                                                                                                       
    Отчаянное стримление родителей оберегать малыша от контактов с опасными предметами имеет под собой серьезное основание. Мама запрещает ребенку хватать «всякую грязь». Взрослым очень хочется уберечь ребенка от возможных травм и ушибов. Но принцип «ни в коем случае» - это очень коварная ловушка: ограничивая физическую свободу малыша, лишая его права на падение, вы, сами того не желая, лишаете его права на самостоятельные суждения, действия и т.п.

    Наше представление о мире должно удовлетворять требования нашего разума и потребности нашей души. Только тогда  мы сможем сказать «да» своему собственному существованию, только тогда мы увидим смысл в том, что происходит и в нас самих, и вокруг нас. 
Бесчисленные ограничения способны лишить нас этой радости жизни.

 Отметьте каждый утвердительный ответ одним баллом.                                                    *Как вы считаете, хочет ли ваш ребенок идти в первый класс?                                                                                                                                                                                                                                                                   
*Считает ли он, что в школе узнает много нового и интересного?                                  *Способен ли он в течение 10 минут самостоятельно заниматься каким – либо кропотливым делом (рисовать, лепить, собирать мозаику и т.п.)?            *Можете ли вы сказать, что ваш ребенок не стесняется в присутствии посторонних людей?                                                                                                                    *Умеет ли ваш малыш связно описать картинку и составить по ней рассказ как минимум из пяти предложений?                                                                                    *Знает ли ваш ребенок стихи наизусть?                                                                                  *Может ли он назвать заданное существительное во множественном числе?                                                                                                                                               *Умеет ли ваш ребенок читать, хотя бы по слогам?                                                       *Считает ли ваш ребенок до десяти в прямом и обратном порядке? Умеет ли он прибавлять и отнимать хотя бы одну единицу от чисел первого десятка?                                                                                                                                        *Может ли ваш ребенок писать простейшие элементы в тетради в клетку, аккуратно перерисовывать небольшие узоры?                                                                 *Любит ли ваш ребенок рисовать, раскрашивать картинки?                                              *Умеет ли ваш малыш управляться с ножницами и клеем (например делать аппликацию из бумаги)?                                                                                           *Может ли он из пяти элементов разрезанной на части картинки за минуту собрать целый рисунок?                                                                                                    *Знает ли ваш малыш названия диких и домашних животных?                                       *Есть ли у вашего ребенка навыки обобщения, например, может ли он назвать одним словом яблоки и груши (фрукты)?                                                             *Любит ли ваш ребенок самостоятельно проводить время за каким – то занятием, например, рисовать, собирать конструктор и т.д.                                            -Если вы ответили утвердительно на 15 и более вопросов, значит, ваш ребенок вполне готов к школьному обучению.                                                              -Если ваш малыш может справляться с содержанием 10 – 14 вышеуказанных вопросов, то вы на верном пути.  Если количество утвердительных ответов 9 или менее, вам следует больше уделять времени и внимания занятиям с ребенком.



    Сократу принадлежат мудрые слова: «Мы едим, для того, чтобы жить,  а не живем для того, чтобы есть». Переедать очень вредно, желудок и кишечник не успевают все переварить.                                                                                    Что значит разнообразие?                                                                                                    Ни один продукт не дает всех питательных веществ, которые необходимы для поддержания хорошего здоровья. Одни продукты дают организму                            энергию, чтобы двигаться, хорошо думать, не уставать (мед, гречка, геркулес, изюм, масло). Другие  помогают строить организм и сделать его более сильным (творог, рыба, мясо, яйца, орехи). А третьи – фрукты и овощи – содержат много витаминов и минеральных веществ, которые и помогают организму расти и развиваться (ягоды, зелень, капуста, морковь, бананы).


Полезные  продукты                                      Неполезные продукты                                 рыба                                                                чипсы                                                                      кефир                                                             пепси                                                                  геркулес                                                          фанта                                                                  подсолнечное масло                                      жирное мясо                                                      морковь                                                          торты                                                                  лук                                                                  « сникерс»                                                                капуста                                                           шоколадные конфеты                                        яблоки,  груши и т.п.

Главное – не переедайте.  Ешьте в одно и то же время свежеприготовленную пищу, которая легко усваивается и соответствует потребностям организма.  Тщательно пережевывайте пищу, не спешите глотать.  Перед приемом пищи сделайте 5 – 6 дыхательных упражнений животом, мысленно поблагодарив всех, кто принял участие в создании продуктов, из которых приготовлена пища.
               ДЛЯ  ПОДДЕРЖАНИЯ  ПРАВИЛЬНОЙ  ОСАНКИ.
Что нужно делать, чтобы осанка была хорошей?                  *Выполнять упражнения по укреплению мышц туловища.                    *Правильно сидеть за столом, партой, на стуле, не горбиться.            *При переносе тяжестей нужно равномерно нагружать руки.           Если вы будете носить ранец или портфель в одной руке, одно плечо станет ниже другого.                                                                        *Спать на жёсткой постели с невысокой подушкой.                            *Сидеть с максимально выпрямленной спиной. Важно, избегать   неудобных поз. Через каждые 15 минут сидения за столом надо менять позу, двигать руками и ногами, потягиваться, а через каждые 30 минут обязательно встать, походить или полежать.                                                                                                           *Стоять и выполнять различную работу следует также с максимально выпрямленной спиной. При этом, важно, найти для головы, туловища, рук и ног достаточную опору. После длительного стояния надо обязательно полежать (разгрузить позвоночник).                                                                                                 *Каждый день смотреть на себя в зеркало, которое подскажет, какая у вас осанка.                                                                                        
Выбери слова для характеристики здорового человека:                                                                 
Красивый          ловкий            статный            крепкий                                    Сутулый            бледный         стройный         неуклюжий                                Сильный           румяный         толстый           подтянутый















