Уважаемые родители!

На основании письма комитета общественной безопасности администрации города Ставрополя комитет образования администрации города Ставрополя сообщает, что в последнее время во многих городах страны появляется информация о том, что наркоторговцы с целью вовлечения в свою «сеть» детей предлагают им в рамках бесплатных акций красивую жевательную резинку на улице.


В одних городах сообщается о том, что на жевательной резинке имеется наклейка в виде Винни-Пуха, в других городах речь идет о пакетиках с надписью Fans 7.


Жевательная резинка содержит в одних случаях героин, а в других – спайс. Ребенка просят тут же попробовать ее, после чего возникает зависимость. Кроме того детей просят привести друга, а взамен ему обещают деньги или еще одну жевательную резинку.


По официальным данным, случаи употребления детьми «наркожвачек» зафиксированы в ряде областей: Липецкой, Калужской, Московской. Есть информация о «наркожвачках» из Татарстана.


Просим Вас незамедлительно довести вышеуказанную информацию, рекомендации о соблюдении осторожности и бдительности до учащихся.
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