Анализ результативности
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В настоящее время проблема детского дорожно-транспортного травматизма остается одной из самых актуальных. Статистика дорожно-транспортных происшествий с участием детей угрожающая. 
Профилактика ДДТТ предполагает активизацию деятельности образовательных учреждений по обучению детей правилам безопасного поведения на дорогах. Наиболее эффективной формой обучения и воспитания личности безопасного типа является деятельность отрядов юных инспекторов дорожного движения (ЮИД).
Основная задача деятельности движения ЮИД России – снижение уровня детской  смертности на дорогах посредством изучения Правил дорожного движения, воспитания законопослушного гражданина с высоким уровнем нравственной культуры, с уважением относящегося ко всем участникам дорожного движения.
«Юные Инспектора Дорожного Движения» - отряд ЮИД МОУ СОШ №3 занимается по программе обучения, направленной на формирование у детей и подростков культуры поведения на дорогах, гражданской ответственности и правового самосознания, отношения к своей жизни и к жизни окружающих как к ценности, а также к активной адаптации во всевозрастающем процессе автомобилизации страны. Программа позволяет сформировать совокупность устойчивых форм поведения на дорогах, в общественном транспорте, в случаях чрезвычайных ситуаций, а также умения и навыки пропагандисткой работы. 
Особенность программы заключается в создании условий для формирования безопасного образовательного пространства при взаимодействии с сотрудниками ГИБДД. 
 Реализация программы рассчитана на один год, то есть 68 часа. Отряд ЮИД состоит из учащихся 3-4классов.   
 Основные направления работы ЮИД:
·Воспитание у членов отряда ЮИД преданности своей Родине на героических, боевых и трудовых традициях милиции, формирование у них правосознания, гуманного отношения к людям, чувства товарищества.
·Углубленное изучение Правил дорожного движения, овладение методами предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма и навыками оказания первой помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях, знакомство с оперативно-техническими средствами регулирования дорожного движения.
·Проведение массово-разъяснительной работы по пропаганде Правил дорожного движения в школе.
Работа кружка «ЮИД» основывается на различных видах деятельности:
- Создание уголка безопасности дорожного движения;
- Изучение правил дорожного движения и пропаганда их в классах;
- Встреча с медицинским работником, с целью изучения основ медицинских знаний и применения знаний на практике;
- Проведение практических занятий по вождению велосипеда;
На каждом занятии органически сочетается изучение нового и повторение пройденного материала. Программа рассчитана на занятия в оборудованном кабинете, где имеются тематические стенды по изучению ПДД и профилактике ДДТТ.
Создается актив детей для оказания помощи изучения ПДД во всех классах начального и среднего звена через агитацию, пропаганду, конкурсы, игры, соревнования.
 	Отряд ЮИД имеет свою структуру, название, девиз, законы. 
 В течение года члены ЮИД  занимаются активной пропагандой правил дорожного движения среди детей и подростков и предупреждением их нарушений. 
Члены отряда использовали различные формы работы: беседы «Правила дорожного движения – правила жизни»,  творческие конкурсы «Я обращаюсь к тебе, водитель», школьная акция «ЮИД», школьный этап «Безопасное колесо», беседы с инспектором ПДД.
В начале каждого учебного года члены отряда проводят тематические занятия с первоклассниками: «Это каждый должен знать, обязательно на «5», с учащимися начальных классов составляют маршрутные листы «Моя дорога в школу и обратно», «Дорожные знаки важны и нужны, их дети и взрослые помнить должны»; дежурят на перекрестках возле школ по окончании уроков, раздают листовки – памятки для водителей и пешеходов.
 В течение учебного года проводили конкурсы для школьников: Конкурс рисунков  «Схема движения в школу и обратно»; «Внимание, весенние каникулы» и др.
Для учащихся начальной школы  проходят экскурсии по микрорайону города «Дорога домой», где вместе с учителем и отрядом ЮИД школы учащиеся знакомятся с правилами дорожного движения для пешеходов.
Накануне летнего отдыха провели  неделю безопасности «Здравствуй, лето» в рамках дня здоровья.
Ежегодно проводится школьный этап соревнований «Законы дорог уважай!»». Охватили 100 % учащихся начальной школы.  
За последние три года наш отряд значительно вырос в своей численности. У нас появились свои достижения. 
Отряд ЮИД призёр районного этапа конкурса «Законы дорог уважай!» в 2018 и в 2021 году. 
В 2022 году заняли 2 место в краевом конкурсе «Лучшая программа детей в навигаторе дополнительного образования детей Ставропольского края» в номинации «Лучшая видео-реклама». 
Всю работу  о своей работе отражалась на школьном сайте.
Проанализировав работу отряда ЮИД, следует определить  цели и задачи:
изучение и пропаганда правил дорожного движения, формирование максимально развитой личности;
широкое привлечение школьников к пропаганде правил безопасного поведения на дорогах;
воспитание коллективизма, дисциплинированности, ответственности за свои поступки.
Задачи:
продолжить работу по пропаганде ПДД;
изучение правил дорожного движения;
формирование у детей умения ясно мыслить, анализировать реальность, находить выход из сложных жизненных ситуаций;
овладение практическими навыками оказания доврачебной помощи пострадавшим при дорожно-транспортном происшествии;
применять на практике полученные знания и умения;
формировать здоровый образ жизни;
воспитывать чувство ответственности, долга и взаимопомощи.
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